

## 基层党支部如何开展高质量的主题党日活动

到基层调研，总有新鲜事发现。眼下，不少地方将主题党日作为开展“两学一做”学习教育、锤炼党员党性的“自选动作”，成效明显，颇受党员欢迎。然而，现实中也有一些基层党支部开展主题党日时，不知不觉“跑了题”“走了样”。有党支部书记就曾打着开展主题党日的旗号，组织党员到旅游景点一饱眼福。虽然大家兴尽而归，却与教育党员、锤炼党性的初衷相去甚远，支书本人也最终为此付出了受党纪处分的代价。

主题党日，顾名思义，是党组织和党员进行党的活动。定期组织和开展高质量的主题党日活动，有助于进一步深化广大党员对党中央路线方针政策的认识和理解，这对于加强和规范党内政治生活、增强党的组织生活活力、强化党员教育管理等方面具有重要作用。正因如此，在中央开展第十轮巡视后，不少地方和单位将严肃和规范主题党日作为专项巡视整改的内容之一。如在中央第三巡视组开展巡视“回头看”后，湖北指导 26383 个党支部有针对性地开展“党员不能信仰宗教”支部主题党日活动；天津则出台《关于建立健全主题党日制度的意见》，以严明的制度规范主题党日，严格党员管理。

凡事预则立，不预则废。一场高质量、高水平的主题党日活动，离不开提前谋划、精心部署。为了让主题党日富有成效，让广大党员有收获、受教化，党支部在开展活动前，就须既紧盯中央，准确把握党和国家大政方针政策；同时又着眼支部，从全体党员及身边群众的实际情况出发，做到针对问题、解决问题。

去年夏天，江西、湖北等地在抗洪抢险一线开展主题党日活动，增强党员的抗洪抢险决心和担当奉献意识。随后，不少地区的党支部又将主题党日与脱贫攻坚相结合，充分发挥支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带领困难群众脱贫致富奔小康。实践证明，唯有明确主题、突出重点，广大党员的学习和行动才有方向感和着力点，主题党日活动也才能收到实效。

过好主题党日，并不容易。现实中，也有一些基层党支部在开展主题党日活动时“没主题”甚至“跑了题”。有的将学习扶贫、换届、部署日常工作等内容一股脑儿“糅”进活动里，结果却因主题太多反倒没了主题，而且每项内容只能蜻蜓点水般一带而过，活动效果自然大打折扣；有的则将主题党日当作“福利日”，以学习教育“搞活动”的名义游山玩水、吃吃喝喝。这样的党日活动，实质上是将党内组织生活娱乐化、随意化，不仅起不到教育党员的作用，反而有可能助长其轻忽心态甚至享乐心理……如此种种，既不严肃，也不规范。

支部主题党日存在“跑题”或主题不突出、不聚焦的问题，实际上与支部尤其是支部书记工作态度、工作方法的不严不实大有关系。策划主题党日活动，只有以严的态度、以高的标准，从问题出发、从需求入手，将工作落细落实，方能

为广大党员呈上一道别具一格的主题党日“精神大餐”，既契合党员的内在需求，也富有教育引导之效。

党内政治生活是个“大熔炉”。烧旺这个“大熔炉”，规范开展主题党日活动是个好载体。值得点赞的是，不少地方已从制度入手，在进一步规范主题党日上下功夫；有的以“主题党日+”的形式，探索主题党日的多样性和有效性……相信随着制度上的不断规范、形式上的不断创新，主题党日将引领广大党员回归开展党内政治生活的好传统，在一次次具体的活动中锤炼党性、升华提高。（孟祥夫来源：共产党员网）